

绿化行业协会简报

第6期（总第128期）

无锡市绿化行业协会秘书处

2023年5月10日



无锡展园“江南丝韵”在12届省园博会上精彩亮相

以“山海连云·丝路绿韵”为办会主题的第二十二届江苏省园艺



博览会，于2023年4月26日在连云港市开幕。由无锡市市政和园林局建设的无锡展园“江南丝韵”在园博会上精彩亮相。

省政府副省长夏心旻、省政府副秘书长

王思源、住房和城乡建设部城市建设司二级巡视员曹燕进、省住建厅陈浩东副厅长，在开幕式结束后莅临无锡展园，无锡市副市长张立军，市市政园林局党组书记、局长尤志斌陪同参观。夏副省长心旻在参观无锡园后，对无锡展园的巧心设计、匠心建设、精心布展给予了充分肯定，他指出：无锡展园做足了江南丝韵文化，以传统造园为整体布局与风格，再现江

南蚕桑人家的幸福生活场景的同时，让人们通过体验互动进一步感受园林艺术融入生活。

无锡园以“江南丝韵”为主题，位于园博园核心区的“文化印迹”展区，

占地面积 7300 m²

主题为桑蚕丝绸

园。以《从“一

片桑叶”到“丝

绸之路”故事》

为文化主线，通



过“桑”、“蚕”、“丝”、“绸”四个主题区域，全面展示了桑蚕丝绸产业和文化内涵。展园立足江南园林特点，以建于民国二年（1913年）虽历经战乱，但街市旧制仍存完好的无锡巡塘老街为建筑模板诠释蚕桑人家，场地内融



入采桑、喂蚕、纺织、染色、制衣、锡绣、茶艺等活动体验，打造复合、沉浸式江南

种桑养蚕文化展区，清晰展现从江南桑蚕生活生产，到近代缫丝工业文明和走向世界的“丝路”轨迹。

无锡展园是由无锡市绿化行业协会理事单位——江苏锡洲园林工程有限公司承建，展园自2022年7月10日开工至2023年4月25日完工，历时290天。前期主办方在开挖人工湖时，将大量淤泥堆放在湖边，只做了简单的刷坡处理。为了解清楚当地的地质结构，施工单位进场后便采用小挖机对滩涂地逐个挖坑探测地质情况，并根据设计要求在房屋基础结构施工前采用群桩加固的方法，克服雨季施工困难，采用直径16mm 300*300的钢筋网片将茶室、蚕房、绸庄的基础与中心庭院广场基础连接成一体，预防房屋建筑各自产生位移，



确保工程的施工质量。连云港水体含盐量都大于11，土壤的PH值呈碱性，为改良土壤，采取了增加换填土方量，加大有机肥的使用量，同时使用微量元素控盐中和土壤碱性等一系列措施。尽可能使用当地及周边的树种及苗源，在栽植、养护中以水车运输自来水方式进行浇灌。去年秋冬季节新冠疫情肆虐，施工管理人员连连“中招”，大家克服重重困难，确保了工程的顺利进行和精彩交付。

(秘书处)